



## RAPORT DE ACTIVITATE

### PRIMAR –NIMITEAN DUMITRU-2023

Prezentul raport de activitate a fost elaborat pe baza datelor puse la dispoziție de către compartimentele aparatului propriu și a celor comunicate de către instituțiile subordonate. În exercitarea atribuțiilor care îmi revin, în conformitate cu prevederile O.U.G.nr.57/2019, privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum și cu prevederile Legii nr. 544/2001, privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, întocmesc prezentul Raport privind starea economică, socială și de mediu a comunei Ciprian Porumbescu, aferent anului precedent – 2022, pe care îl prezint, aducându-l la cunoștința cetățenilor comunei, prin mijloacele de comunicare pe care le am la dispoziție, pagina de internet [www.ciprian-porumbescu.ro](http://www.ciprian-porumbescu.ro). Volumul activităților desfășurate de aparatul de specialitate a fost foarte mare și în anul 2023, la fel ca și în anii precedenți, raportul de față fiind o prezentare sintetică a acestora.

Conform prevederilor O.U.G.nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare:

➤ Unitățile administrativ-teritoriale sunt persoane juridice de drept public, cu capacitate juridică deplină și patrimoniu propriu;

➤ Administrația publică locală din unitățile administrativ-teritoriale se organizează și funcționează în temeiul principiilor generale ale administrației publice, prevăzute în Legea nr.199/1997 pentru ratificarea Cartei europene a autonomiei locale, adoptată la Strasbourg la 15 octombrie 1985, precum și a următoarelor principii specifice: descentralizare, a autonomie locală, consultarea cetățenilor în soluționarea problemelor de interes local deosebit, eligibilitatea autorităților administrației publice locale, cooperare, responsabilitate, constrângere bugetară;

➤ Autonomia locală se exercită de către autoritățile administrației publice locale;

➤ Autonomia locală este numai administrativă și financiară, fiind exercitată pe baza și în limitele prevăzute de lege;

➤ Autonomia locală privește organizarea, funcționarea, competența și atribuțiile autorităților administrației publice locale, precum și gestionarea resurselor care, potrivit legii, aparțin comunei, orașului, municipiului sau județului, după caz;

➤ Autoritățile administrației publice din comune, orașe și municipii prin care se realizează autonomia locală și se rezolvă treburile publice și problemele colectivității locale sunt Consiliul Local, ca autoritate deliberativă și Primarul, ca autoritate executivă, între aceste două autorități neexistând relații de subordonare;

➤ Consiliile locale și primarii funcționează ca autorități ale administrației publice locale și rezolvă treburile publice din comune, orașe și municipii, în condițiile legii; Atribuțiile celor două autorități sunt prevăzute în O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Aparatul propriu de specialitate al Primarului comunei Ciprian Porumbescu este organizat și își desfășoară activitatea în baza prevederilor O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, în temeiul Legii nr. 53/2003, privind Codul Muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare, a prevederilor Legii nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnității publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, cu prevenirea și sancționarea corupției, cu modificările și completările ulterioare și se completează de drept cu dispozițiile legale în vigoare la data aplicării acesteia. Conform prevederilor O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare:

➤ aparatul de specialitate al Primarului comunei Ciprian Porumbescu este format din totalitatea compartimentelor funcționale, fără personalitate juridică, de la nivelul U.A.T. comuna Ciprian Porumbescu, precum și Secretarul general al U.A.T. comuna Ciprian Porumbescu;

➤ Primarul, consilierii personali, viceprimarul nu fac parte din aparatul de specialitate al Primarului comunei Ciprian Porumbescu;

➤ Primaria comunei Ciprian Porumbescu este o structură funcțională fără personalitate juridică și fără capacitate procesuală, cu activitate permanentă care duce la îndeplinire hotărârile autorității deliberative, respectiv ale Consiliului Local al comunei Ciprian Porumbescu și dispozițiile autorității executive, respectiv ale comunei Ciprian Porumbescu, soluționând problemele curente ale colectivității locale;

➤ Primaria comunei Ciprian Porumbescu este constituită din: Primar, Viceprimar, consilier primar și aparatul de specialitate al Primarului comunei Ciprian Porumbescu

➤ Principiile generale aplicabile administrației publice sunt: principiul legalității, principiul egalității, principiul transparenței, principiul proporționalității, principiul satisfacerii interesului public, principiul imparțialității, principiul continuității, principiul adaptabilității.

Structura organizatorică și numărul de funcții publice din aparatul de specialitate al Primarului comunei Ciprian Porumbescu se stabilește prin hotărâre a Consiliului Local, la propunerea primarului, în conformitate cu prevederile O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, numai cu avizul Agenției Naționale a Funcționarilor Publici. Primarul comunei Ciprian Porumbescu este șeful administrației publice locale și al aparatului de specialitate pe care îl conduce și îl controlează. Secretarul general al comunei Ciprian Porumbescu este funcționar public de conducere, cu studii superioare juridice și postuniversitare de administrație publică și se bucură de stabilitate, în condițiile legii. Atribuțiile Secretarului general al comunei Ciprian Porumbescu sunt cele prevăzute de O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Nr. total posturi pentru anul 2023, stabilite -19

Consiliul Local al comunei Ciprian Porumbescu este format din 11 consilieri locali, conform prevederilor O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. În conformitate cu prevederile art.133 și art.134 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, în anul 2022, Primarul a convocat Consiliul Local al comunei Ciprian Porumbescu, prin dispoziție, astfel: în **18.01-sedinta ordinara, 8.02-sedinta ordinara, 16.03-sedinta ordinara, 30.03-sedinta extraordinara de indata, 11.05-sedinta ordinara, 16.06.- sedinta extraordinara de indata, 23.06- sedinta extraordinara de indata, 9.08-ordinara, 5.10 -ordinara, 31.10- sedinta extraordinara de indata, 7.11- sedinta extraordinara de indata, 13.11-ordinara, 6.12-ordinara, 13.12- sedinta extraordinara de indata**

Ședințele Consiliului Local în plen și în cele 3 comisii de specialitate au fost publice și s-au desfășurat respectându-se prevederile legale în vigoare, precum și cele ale Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al comunei Ciprian Porumbescu. În anul 2022 au fost adoptate un număr de 49 Hotărâri ale Consiliului Local al comunei Ciprian Porumbescu, având ca inițiator Primarul comunei Ciprian Porumbescu

Consilierii locali și cetățenii localității nu au inițiat proiecte de hotărâre. Pentru proiectele de hotărâri care au caracter normativ au fost respectate prevederile art.7 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare. Toate proiectele de hotărâri care au fost supuse dezbaterii au fost avizate pentru legalitate de secretarul general al comunei și toate hotărârile adoptate au fost contrasemnate

de secretarul general al comunei. Dezbaterile din Consiliul Local, procedura de vot și votul final pentru fiecare hotărâre adoptată a fost consemnat în procesul – verbal al fiecărei ședințe, process verbal semnat de președintele de ședință și contrasemnat de secretarul general al comunei. Toate hotărârile adoptate, cu toată documentația aferentă acestora, procesele verbale de ședință, au fost înaintate de Secretarul general, în termenul legal Instituției Prefectului – Județul Suceava, pentru verificarea legalității.

În anul 2023, au fost emise de Primarul comunei Ciprian Porumbescu un număr de 363 dispoziții, avizate pentru legalitate de Secretarul general al comunei Ciprian Porumbescu și înaintate în termen legal către Instituția Prefectului – Județul Suceava, pentru verificare legalității de către prefect. Actele administrative emise de Primarul comunei Ciprian Porumbescu sau adoptate de către Consiliul Local al comunei Ciprian Porumbescu au fost avizate pentru legalitate de către Instituția Prefectului – Județul Suceava.

#### Sprijinul administrației pentru îmbunătățirea mediului de afaceri

- Aducerea la cunoștința publică, prin intermediul mass-media a modificărilor legislative cu impact major în mediul de afaceri;
- Identificarea, concesionarea sau închirierea de spații comerciale și terenuri;
- Informarea agenților economici care își desfășoară activitatea în domeniul turistic cu privire la legislația în vigoare;
- Întâlniri și discuții cu agenții economici care își desfășoară activitatea în domeniul turistic.

#### EDUCAȚIE

- S-a acordat sprijin financiar pentru continuarea unor investițiilor începute în decursul anilor 2021 și 2022,
- Stimularea elevilor prin acordare de sprijin financiar pentru burse de merit și excelență ;
- Acoperirea cheltuielilor necesare navetei cadrelor didactice si a personalului didactic auxiliar, care nu locuiesc în comuna Ciprian Porumbescu, dar își desfășoară activitatea în unitățile de învățământ de pe raza localității Ciprian Porumbescu

#### ASISTENȚĂ SOCIALĂ

## Venitul minim garantat

Conceput ca formă de asistență socială, s-a acordat celor mai sărace segmente sociale ca un sprijin real pentru cei aflați în nevoie, iar pe de altă parte, ca persoanele active beneficiare ale acestei prestații sociale să își aducă contribuția la viața social-economică a comunităților din care fac parte. S-au urmărit în mod continuu modificările intervenite în situația familiilor beneficiare de ajutor social, punându-se accent pe sprijinirea acestora prin măsuri active care să orienteze forța de muncă provenită din acest segment de populație (de ex: șomerii) în sectoare deficitare unde a fost posibilă absorbția acestora. Protecția socială a familiei – prin acordarea operativă și eficientă a unor forme de sprijin a familiilor cu copii, îndreptate spre grupuri țintă, aflate cu adevărat în nevoie:

- Alocația de stat pentru copii – a fost stabilită și asigurată plata acestei prestații sociale în condițiile și termenele prevăzute de lege;-Legea nr.61/1993 privind acordarea alocației de stat pentru copii, cu modificările și completările ulterioare;

- Alocația de susținere pentru familiile cu copii și alocația de susținere pentru familiile monoparentale, a fost stabilită și acordată în funcție de situația socio-economică a familiei și a numărului de copii aflați în întreținere, în vârstă de până la 18 ani și îndeplinirea celorlalte condiții prevăzute de lege;-Legea nr.277/2010 privind acordarea alocației de susținere a familiei, cu modificările și completările ulterioare;

- Persoanelor cu dizabilități li s-au acordat indemnizații pentru persoanele cu handicap grav cu însoțitor în cuantumurile prevăzute de actele normative în vigoare;-Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități, cu modificările și completările ulterioare;

- Tot ca formă de protecție socială, persoanele cu venituri reduse sau fără venituri au primit ajutor pentru încălzirea locuinței pe perioada sezonului rece; - OUG nr.70/2011 privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece, cu modificările și completările ulterioare;

- Sprijinirea familiilor numeroase și nevoiașe precum și a persoanelor în vârstă și bolnave și care s-au aflat într-adevăr în nevoie prin acordarea de ajutoare bănești și materiale;-

- Sprijin material acordat familiilor în situație de risc pe perioada stării de urgență, sub formă de produse alimentare și de strictă necesitate;

- S-au întocmit 65 dosare pentru acordarea alocației de stat pentru copii;

- S-au acordat ajutoare pentru încălzirea locuinței pentru 58 familii și persoane singure;

-

➤ În anul 2023 s-a desfășurat programul POAD prin care s-au distribuit 539 pachete cu produse de igienă și cu produse alimentare destinate familiilor și persoanelor beneficiare de ajutor social, alocație de susținerea familiei și persoanelor cu handicap;

12.03.2024

